

ЮБИЛЕЙ

0 первом выпуске АФ МАИ

В конце февраля исполняется пятьдесят лет со дня первого выпуска дневного отделения Арзамасского филиала Московского авиационного института. Стать абитуриентом престижного учебного заведения высшей российской школы стремились многие.

При подаче документов был довольно серьезный конкурс – более трех человек на место. По итогам непростых экзаменов было сформировано четыре группы по 25 человек (прибористов и гироскопистов). Занятия начались только 1 октября. Учебные будни требовали серьезных усилий. Например, программа читавшихся лекций по высшей математике, физике была близка к университетской. Обеспечивать высокопрофессиональный уровень дисциплин штатным кадрам помогали преподаватели центрального – Московского вуза, которые имели высокие ученые степени, и, конечно, преподаватели Арзамасского педагогического института. Требования к освоению знаний были серьезные. Некоторые студенты, не прочувствовавшие этого, уже после первой сессии были отчислены, а на их место перевели ребят с вечернего отделения.

Промышленные предприятия, в первую очередь приборостроительный завод, давали возможность студентам для прохождения практики и потом с удовольствием принимали их на работу, где в тот период начиналось освоение целого ряда образцов новой техники.

До сих пор с благодарностью вспоминаем фамилии наших наставников, преподавателей, среди которых: И. Александров, В. Пашинин, Т. Шагина, В. Ганиев, В. Личиков, А. Черноморский, В. Мельников, В. Чижиков, В. Обухов, Л. Вострокнутова, Н. Сорокина, Л. Галкина и многие другие. Институтские годы запомнились не только учебой. Студенческие отряды помогали возводить объекты на стройках города, области и страны, убирать урожай в окрестных колхозах, производили посадки на Комсомольской аллее парка им. А.Гайдара... Многие студенты принимали участие в городских областных спортивных сорев-

нованиях. Навсегда останутся в памяти походы выходного дня на Мухтоловские озера, Тешу в окрестностях Личадеева, отдых в спортивно-оздоровительных лагерях МАИ – «Ярополец» и «Фиолент».

Выпускники АФ МАИ разъехались по всей стране. Большинство свою профессиональную деятельность связали с трудовыми коллективами нашего города. Саровчане уехали в свой город на предприятия нынешнего Российского федерального ядерного центра. Например, В. Пиюнкин остался служить в военном училище в г. Пушкин Ленинградской области, Ю. Савищев уехал в Москву, Л. Кокорева – в Новосибирск, В. Чуманкин – в Краснодар, супруги



Душкины – в Кировочепецк, А. Зюсков – в Минск, М. Налетова (Глыбовская) в Ленинск – на космодром Байконур... Стали руководителями: В. Александров – главным инженером в ЗАО «Арзамасагропромэнерго», В. Горбачев и Б. Матвеев – начальниками КБ в АНПП «Темп-Авиа», Н. Душкин – главным конструктором на Кировочепецком ОАО «ВЭЛКОНТ», В. Марков – главным энергетиком ЛПУ МГ «Волготрансгаз», А. Охотин – главным конструктором АО АПЗ, А. Силов – начальником одной из служб АМЗ, А. Аронов – генеральным директором

фирмы «Рай свет», В. Втюрин – зам.директора ОАО АМЗ, В. Переводов – директором центра социальной помощи населению, Л. Миркин – начальником отдела расчетно-кассового центра Госбанка.

Четыре человека из нашего выпуска успешно окончили аспирантуру и стали кандидатами наук: В. Волков, М. (Налетова) Глыбовская, В. Сергеев и автор этих строк. Они по мере возможностей укрепляли отечественную науку и готовили новые инженерные кадры для предприятий страны.



К сожалению, годы берут свое. Большинство из тех выпускников Арзамасского филиала МАИ сегодня – пенсионеры. С каждой встречей все меньше знакомых лиц на юбилейных встречах, всё больше тех, кого с нами нет. Но по-прежнему первые арзамасские «маёвцы» с интересом рассматривают старые черно-белые фотографии и вспоминают студенческие годы, когда «так молоды мы были и верили в себя».

Б.А. МИРКИН,
доцент Арзамасского политехнического
института НГТУ,
выпускник АФ МАИ 1974 года.